

舞金龙 品甘蓝 话发展……

# 潘家湾镇:村民集体迎春耕盼丰收

本报讯(通讯员 邓丹 卢建)3月11日(农历二月二日)龙抬头,又称春耕节,自古人们将其作为一个祈求风调雨顺、驱邪攘灾、纳祥转运的日子,当天嘉鱼县潘家湾镇殷家阁村湾热闹非凡,村民们聚在一起舞金龙、品甘蓝,迎春耕盼丰收。

一大早,舞龙队敲锣打鼓地来到了村湾,随着阵阵锣鼓声,家家户户翘首以盼,等待着金龙的到来。金龙环村游行,寓意送福送到家,舞龙队伍跟着锣鼓节奏,时而慢走,时而快步前行,队伍所到之处,家家户户会放鞭炮或烟花以示欢迎,一时间,整个小乡村鞭炮齐鸣、欢声如潮。

除了热闹的金龙巡游,村民们也纷纷拿出看家本领,大方展示自己的才艺,歌曲独唱、舞蹈表演、乐器演奏……一个个节目让人目不暇接。

近年来,通过与中国农科院、湖北省农科院、武汉农科院等科研院所深入合作,嘉鱼县以潘家湾镇金润农业为代表的企业,每年从中国农科院引进国内

外甘蓝品种在本地筛选试种,并于2022年成功参与“思特丹”甘蓝的选育,打破了长久以来嘉鱼县甘蓝品种被国外垄断的局面,成为长江流域越冬甘蓝主栽品种。2023年11月29日,嘉鱼县正式挂牌“中国甘蓝之乡”。

作为甘蓝的主要种植地,当天活动最吸引人的要数甘蓝宴和甘蓝新品种展示解说环节,甘蓝沙拉、白灼羽衣甘蓝、藕遇甘蓝、甘蓝饺子……甘蓝元素的菜单让人目不暇接,甘蓝馅的饺子在制作环节就受到了众多村民的围观,紫色、绿色的甘蓝或者鲜红的瘦肉,让人垂涎欲滴。

甘蓝新品种展示环节,来自金润农业的工作人员向村民们重点展示推广了皱叶菜、水果甘蓝、苤蓝、羽衣甘蓝、紫甘蓝等新品种,并表示会提供技术指导,助力村民们致富增收。



甘蓝宴上,二十二张圆桌排成一条长龙,村民们围坐在一起,品着佳肴,话着发展,场面热闹非凡。

当天,团县委还邀请抖音博主美食三三(138万粉丝)在现场直播助力甘蓝产业发展。县内农产品龙头企业金润农业、莲藕加工企业嘉珍负责人也来到现场观摩、洽谈农产品合作,探索“互联网+特色产业”模式。

“雷力锋行·一路童行”  
渡普镇关爱留守儿童



本报讯(记者 叶子 通讯员 毛凌云)为践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念和进一步倡导“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务理念,3月9日上午,渡普镇民政办联合团委共同举办“雷力锋行·植此青绿·一路童行”关爱儿童活动。

活动中,工作人员首先带领儿童介绍了雷锋的感人事迹,让大家更加深入的了解雷锋,随后用趣味十足的投壶游戏,激发小朋友们参与活动的热情。在风筝创作区,儿童们用手中的画笔在风筝上一笔一画地勾勒出他们心中的春色,并共同放飞风筝,放飞希望。

“本次活动内容丰富多样,为留守儿童及其家庭提供了多样化的体验。”渡普镇相关负责人表示,这不仅是一次爱心活动,更是传承和弘扬雷锋精神,也让小朋友们参与到植树造林、美化家园的行动中来,以实际行动争当生态文明建设的宣传者、实践者,体验劳动带来的快乐。



树立保护生态环境和生态平衡的意识,呼吁大家从自己做起,以实际行动促进人与自然和谐相处。

“这样的宣传很实用,让我们老百姓知道了保护生态环境的重要性,今后我们都要从自身做起、从身边做起,积极参与到保护生态、保护自然的行动中来,为构建人与自然和谐共生的美好家园贡献自己的一份力量。”现场群众纷纷表示。

下一步,嘉鱼县将创新形式,常态化开展相关法律法规和知识宣传,严厉打击破坏生态环境的违法违规行为,不断提升群众保护生态环境和野生动物

引导群众树立保护生态环境意识,促进人与自然和谐相处

## 嘉鱼开展《长江保护法》《湿地保护法》专场宣传

本报讯(记者 叶子 通讯员 熊熙 邱徐)3月8日,嘉鱼县林业局、珍湖国家湿地公园联合开展《长江保护法》《湿地保护法》暨野生动物保护知识联合宣传活动,助力嘉鱼生态文明建设。

“大家知道湿地对水生态环境有什么作用吗?”“您能说出几个国家一级保护野生动物的名称吗?”活动现场,工作人员通过摆放宣传展板、发放宣传材料、互动问答等形式,结合长江生态修复、野生动物保护、湿地修复等相关案例,向公众普及相关法律法规,介绍不良的人类活动对环境的危害,引导公众

树立保护生态环境和生态平衡的意识,呼吁大家从自己做起,以实际行动促进人与自然和谐相处。

“这样的宣传很实用,让我们老百姓知道了保护生态环境的重要性,今后我们都要从自身做起、从身边做起,积极参与到保护生态、保护自然的行动中来,为构建人与自然和谐共生的美好家园贡献自己的一份力量。”现场群众纷纷表示。

下一步,嘉鱼县将创新形式,常态化开展相关法律法规和知识宣传,严厉打击破坏生态环境的违法违规行为,不断提升群众保护生态环境和野生动物

的意识,努力营造全社会关心生态、保护自然的浓厚氛围。

嘉鱼司法局  
以“法”护航共建未来

本报讯(记者 叶子 通讯员 施继业)3月7日,嘉鱼司法局联合县检察院、嘉和社会工作服务中心,在嘉鱼县检察院未成年人教育基地开展未成年人心理健康辅导和思想道德教育活动。

活动伊始,嘉鱼县检察官李静带领矫正对象及监护人参观了未成年人教育基地,帮助大家树立正确的价值观,增强社会责任感和法律意识。

随后,嘉和社会工作服务中心专业心理辅导师以讲解、互动的模式,帮助大家缓解心理压力,树立积极的生活态度,同时通过“心有千千结信任之旅”活动方式,引导孩子们正确面对社会复杂的关系,通过游戏告知他们如何以正确的方式处理人际交往。

此次活动不仅让未成年社矫对象对法治有了更深刻的认识,也为他们提供了一个反思自己、重塑自我价值的机会。为他们更好的融入社会,成为遵纪守法的合格公民奠定了良好的基础。

嘉鱼税务局凝聚巾帼力量

## 用誓言和行动展现税务“她风采”

本报讯(通讯员 沈甜 丁彤)“三八”国际妇女节前夕,嘉鱼县税务局组织女干部职工开展“逐梦新时代 巾帼展芳华”系列主题活动,激发女干部职工发挥巾帼力量,展现“税务蓝,巾帼红”积极向上、奋发有为的女性风采,推动税务工作高质量发展更加凝心聚力。

“巾帼心向党,建功先行区”“最美嘉鱼,出彩有我”“巾帼红引领税务蓝,

为国聚财,为民收税。”活动当日,在嘉鱼县牛头山森林公园,嘉鱼县税务局10名税务女干部代表宣读巾帼建功誓词,展示了税务女干部昂扬的精神风貌和岗位建功的巾帼风采。

据悉,嘉鱼县税务局现有女职工101人,在嘉鱼县税务局组织的扫雪除冰志愿活动、新时代枫桥式税务分局创建、便民办税春风行动、“嘉小税”流动

办税小分队中都有她们的身影,为中国式现代化的税务实践增添了一抹亮丽的色彩。经咸宁市妇联审定,国家税务总局嘉鱼县税务局第一分局被评为“2023年度咸宁市三八红旗集体”。嘉鱼县税务局相关负责人表示,将以此为激励,一如既往、迎难而上、追求卓越,用行动践行服务理念,用奋斗绽放巾帼芳华。

## 官桥镇:春耕备耕正当时 油茶树苗栽种忙

本报讯(通讯员 周泽宇)眼下正是油茶种植的好时节,3月7日,官桥镇舒桥村油茶种植基地一派繁忙景象。

当日,在该镇舒桥村戴邓家村湾的山坡上,农户正沿着昔日的荒山荒坡上挥锄刨土、挖穴栽苗,将一棵棵油茶树苗栽种下去。不一会儿,一棵棵小树苗便顺利“安家落户”。

“现在日子过得好啊,我们每天有三十多人在家门口干活,每天都有120元工资还包伙食,还能兼顾家里的老人小孩。”舒桥村村民戴全贵开心地说。舒桥村相关负责人介绍,此次种植面积大约2500余亩,每亩栽种70株油茶苗,预计三至五年可以产果。

近年来,官桥镇舒桥村紧紧围绕“产

业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”总要求,结合实际情况,通过用油茶、香柚等产业造林,夯实农业产业基地,助力乡村振兴。下一步,舒桥村将开展油茶苗栽培、油茶林管护等技术指导服务,邀请农技人员向村干部和油茶基地管理员手把手传授油茶幼苗修剪、施肥以及害虫防治等知识,助力乡村振兴。